

关键词

住建部：征集遴选部分城市开展智能建造试点

央行等部门发文支持文化和旅游行业恢复发展

7月25日，记者从中国人民银行获悉，人民银行、文化和旅游部日前联合印发通知，发挥金融管理部门、文化和旅游行政部门、金融机构各方合力，促进文化和旅游行业恢复发展。

民政部：参与社区防疫志愿者纳入社区统一调度

民政部等部门近日联合印发《新冠肺炎疫情社区防控志愿服务工作指引》，要求参与社区疫情防控的志愿服务组织和志愿者要全面纳入社区统一调度和使用。

2025年底前住院费用跨省直接结算率提高到70%以上

7月26日，国家医保局、财政部发布《关于进一步做好基本医疗保险跨省异地就医直接结算工作的通知》。

全国首部省级港口污染防治地方性法规出台

7月28日，河北省第十三届人民代表大会常务委员会第三十二次会议审议通过了《河北省港口污染防治条例》。

近日，住房和城乡建设部印发了《关于征集遴选智能建造试点城市的通知》，决定征集遴选部分城市开展智能建造试点。

推动建筑业转型催生新兴产业新业态新模式

住房和城乡建设部相关负责人表示，本次试点的重点是建设智能建造产业基地，完善产业链，培育一批具有智能建造系统解决方案能力的工程总承包企业。

中国工程院院士丁烈云接受采访时说：“我们现在的建造方式，还是一种粗放式的建造方式，还主要是靠人力的投入。”

丁烈云表示，中国是建筑大国，2021年全国建筑业总产值达到了29万亿元，然而当前传统建筑业发展受多重制约。

为此，本次试点过程中，住房和城乡建设部还提供了打造部品部件智能工厂、推动技术研发和成果转化、完善标准体系和培育专业人才四项任务。

大力推广建筑机器人助力智能建造发展

“十四五”时期，高质量发展已是建筑行业的“关键词”。围绕智能建

造，国家近年来连续推出一系列政策措施，鼓励数字化及人工智能在建筑行业的应用。

而在广东江门的这个建筑工地，建筑机器人甚至实现了多台搭配作业。智能随动式布料机将刚刚搅拌好的混凝土铺在楼面。

目前，河北雄安新区启动区中交启园、容东片区雄安·电建智汇城等首批市场化开发项目建设正酣。

进行装修作业，效率能达到传统的2到3倍。在业内专家看来，建筑机器人的大范围使用，将极大推动智能建造水平的发展。

丁烈云表示，现代信息技术跟先进的建造方式结合起来进行转型升级，可以进一步提高劳动生产力，形成很多新的发展契机。

此前，住房和城乡建设部等13个部委出台意见，明确提出到2025年，推动形成一批智能建造龙头企业。

而上个月，工业和信息化部还对关于农业、建筑等领域机器人应用优秀场景名单进行了公示。



目前，河北雄安新区启动区中交启园、容东片区雄安·电建智汇城等首批市场化开发项目建设正酣。

“二舅”的故事不妨止于感动

王汝汀

最近，有位生活在农村的“二舅”一夜爆红。视频博主细腻动人、金句频出的旁白，加上“二舅”逆境中努力求生的经历。

纵使视频博主详细交代了“二舅”的一生，但透过字里行间，或许每位读者心中都有个不太一样的“二舅”。

“二舅”最打动人的地方，正是他生活中最自然的模样。他不是旅游景点，更不是扶贫对象。

总有人喜欢因一时的感动而冲动，鸿星尔克捐款5000万元时，也是有诸多网友一涌而上。



今年军校招生有何特点？

国防部新闻发言人答记者问

7月28日，国防部新闻局局长、国防部新闻发言人吴谦在例行记者会上就2022年军校招生工作、军人依法优先工作等相关问题回答记者提问。

寄语军校新生：实践军旅梦，人生大不同

近期，很多学生在网上晒出自己的军校录取通知书，引发舆论关注。吴谦介绍，目前除上海市推迟高考招生录取外，其他省份的军队院校高考招生工作已顺利完成。

吴谦表示，今年军校招生有3个方面特点：一是生源素质更加全面，录取新生中党员团员比例达到86.8%。

线，平均高出各省一本线84分，其中国防科技大学录取一本线上排名前5%的尖子考生比例，占到该校今年招生总量的39.1%。

“实践军旅梦，人生大不同。在这里，我想祝贺考入军校的新同学新战友，军校是磨砺血性胆气的战场，也是绽放青春梦想的舞台。”

全力推进军人依法优先工作

截至今年6月底，全国所有运输机场都开通了军人依法优先通道。在回答记者相关问题时，吴谦说，从2017年以来，军地运输投送部门全力推进军人依法优先工作。

点，到81个重点机场全面推开，再到全国所有运输机场全面覆盖，工作流程固化优化，协作模式健全完善，服务质量不断提升。

吴谦强调，民拥军来军爱民。广大官兵始终珍视党和人民给予的荣誉，在战场、在灾区、在边防，在祖国和人民最需要的地方，我们将同样优先，冲锋在前。

图说一周



7月28日至30日，2022全球数字经济大会在北京国家会议中心举办。大会设置了精品主题展和元宇宙体验馆，展示数字经济发展新成果。

一篮水果背后的故事

7月27日下午，沧州东光支行营业室客户经理高敏在厅堂引导分流客户过程中，发现厕所有一位年轻客户出现呕吐、四肢无力、脸色苍白、头晕等突发低血糖症状。

自身也有低血糖，比较了解客户当前身体状况和心理情况，主动上前为客户送上块糖、面包和水补充营养。



沧州东光支行始终坚持“客户第一、服务至上”的发展理念，把自己当主人、把支行当家、把客户当家人。

李官山

中心城区创卫问题未整改清单公示

按照市委、市政府创建省级卫生城市专题调度会要求，市创卫办对“四区一县”的老旧小区、“七小”行业、农贸市场、城中村、城乡接合部等重要点位进行了专项督查。

中心城区创卫问题未整改问题清单(截至7月28日)

Table with 5 columns: 区/县, 点位名称, 问题, 区级责任领导, 办事处(乡镇)书记. It lists various locations and their associated sanitation issues.